

《古講壇棒》

分析敵情一等一 智慧投手挑大樑 黃仁惠 方水泉的勁敵

本報記者 高正源

●我國參加第一、二屆亞洲杯棒球錦標賽的中華代表隊，投手群的兩大支柱，一是實力派的方水泉，另一位是典型智慧型投手黃仁惠。

民國廿年生的黃仁惠，畢業於高雄中學，加入海軍棒球隊後，成為合庫隊的剋星，只要與合庫隊交手，上場主投每每得心應手，與合庫隊方水泉，形成南北雙雄的局面。

黃仁惠在當時所獲得的評價，雖然球路威力略遜於方水泉，但由於在配球、比賽都肯花腦筋，使他在棒球場上有很高的成就。

黃仁惠代表海軍及高雄市隊出賽時，決定擔任先發投手的前一晚，球隊在研判敵情時，黃仁惠主動說明對方可能排出的打擊陣容，而他有把握只讓對方得一至二分，如果隊友有把握攻得二、三分，就有獲勝的信心。我國棒球選手中，在賽前對自己及對手做分析的，黃仁惠可說是第一人。

由於黃仁惠是屬於智慧型的投手，當時戰友戲稱他是擁有必勝術的賭徒，因為他主投時，對於吃定的打者，從來不浪費體力多投一個球，二、三球就解決該名打者，而他無法以一、二球就解決的打者，就會施出磨菇的功夫，慢慢配球。

郭泰源走紅國內棒壇及日本職棒壇時，深獲黃仁惠的賞識，因為郭泰源也是實力加智慧型的投手。但有時候郭泰源不夠用心，往往在二好球後被擊出安打，黃仁惠有機會就提醒郭泰源，投球要用頭腦。

才能更易解決打者，使郭泰源受益良多。

今年五十八歲的黃仁惠，在民國四十六年與歐陽秀慧結婚，育有二男一女，原本擔任高雄市棒委會裁判長，去年將職位交給鄭昆吉。

黃仁惠在棒球場上充份發揮才華，經商也有一套，目前經營大東運輸公司，擔任董事長之職。

民國四十四年第二屆亞洲杯棒球賽，黃仁惠(後)與中華隊隊友宋官勳(前左)、王麗旭合影。(黃仁惠提供)

女裁判執法

日職棒創舉

歐力士找來才女

芭柏三月將上陣

●日本職棒太平洋聯盟新成軍的歐力士勇士隊，將邀請美國職棒界中兩位女性裁判之一的佩莉芭柏(見圖)，擔任熱身賽的主審，此計畫已獲得太平洋聯盟會長堀新之助的同意。對日本職棒而言，這將是一項創舉。

今年三十歲的芭柏目前擔任美國職棒小聯盟的裁判，同時也是歌手兼作詞作曲家。她出身於紐約曼哈坦區，在亞利桑那州立

大學文學系就讀時，因為參加反越戰活動而退學。後來由於喜愛棒球而進入裁判學校，以極優異的成績畢業。

她在小聯盟中，敏捷的反應和明確的動作都受到相當高的評價，表現絲毫不讓鬚眉。但球季結束後，她卻搖身一變成為能夠作詞作曲、自彈自唱的才女。

去年年底才成軍的歐力士隊監督上田利智透過美國的友人，邀請她來日本擔任裁判，太平洋聯盟會長堀新之助對此計畫也極表贊成。不過因為日本職棒協約的限制，她只能在球季前的熱身賽中出場。

芭柏預定三月二十日左右赴日，然後在二十五日的歐力士、近鐵戰中擔任主審，並在之後數場比賽中擔任壘審。(劉滌昭取材自「日刊體育」)

韓青龍職棒隊 移師台中冬訓

將與國內棒球勁旅 展開多場友誼比賽

【台中訊】韓國MBC青龍職業棒球隊昨天起在省立台中棒球場展開為期一個月的冬季移地訓練，台中市棒委會並將安排二月中下旬，分別與國內的味全、兄弟、台電、統一等四支球隊較量。

有關人士表示，韓國一到了冬天，一片冰雪皚皚，不適合棒球訓練，因此，韓國球隊喜歡選擇中部地區的台中市，做為移地訓練基地。去年底，韓國高中及大學六支著名球隊分別到台

中移地訓練，並進行了一連串的友誼賽，對於中部地區的棒球迷而言，實為一種眼福。

昨天韓國的青龍職業棒球隊在台中棒球場嚴格地展開集訓，從他們訓練球員的攻防技術來看，球技相當不錯。

目前韓國的這支職業棒球隊，經由台中市棒委會的安排，將於二月十八、十九兩天，在省立台中棒球場與味全、兄弟展開較技，廿五、廿六兩天，則將南下，在高雄立德棒球場與台電、統一兩隊比賽，中南部的棒球迷，即將於年後再度觀賞幾場精彩的球賽了。

